

HIREK

— Szegedre jön P. Zadravecz püspök. P. Zadravecz István tábori püspök január 29-én Szegedre érkezik. A püspök szegedi utazása a helybeli Oltáregyesület közmvéldési estélyével van összefüggésben, amelyen ő tartja az ünnepi beszédet.

— A Központi Sajtóvállalat (Budapest, V., Honvéd utca 10.) részvényeinek a szétosztása november vége óta folyik. Vidékiek úgy juthatnak legkönnyebben részvényeikhez, ha beküldik a kezeik közt levő elismervényüket s kezelési és ajánlási költség címén 20 részvényig 10 koronát, 100 részvényig 30 koronát.

— Fizetésemelési mozgolódás a városnál. A városi tanács mai ülésén ismét megpendült a fizetésemelés fájdalmas kérdése. Konkrétumokról bár nem igen beszélgettek a tanácsnokok, de az elégedetlenség hurjai, azok igen keservesen pendültek meg. Annyit hallottunk csak, hogy dr. Kószó István államtitkárral tárgyalások voltak már fizetésemelés irányában és a dolog úgy áll valahogy, hogy csak a mozgalom megindítására lenne szükség, ami az alábbi diskurzus szerint az egyik legnagyobb nehézséget képezi.

Balogh Károly: Csudálom, hogy nem mozogtok, mert kevés a fizetés. Bokor Pál: Mi mozogjunk? Azok mozogjanak, akiknek igazán kevés.

Balogh: Kevés a tied is. Bokor: Igen, de azt hiszik, hogy a tanács csak magára gondol.

Tehat rajta városi tisztviselők! Akinek igazán kevés, az mozogjon!

— Műkedvelői előadás. A Szeged-Felsővárosi Ifjúsági Egyesület január hó 22-én, vasárnap este fél 8 órai kezdettel körhelyiségében (Sántha-féle vendéglő) Római-körút 39. sporttelepe javára műkedvelői diszcoladást tart.

— A katolikus bál, mely február 1-én lesz a Tisza-szállóban, az ideig farsang kimagasló estélyének ígérkezik. A meghívók nagyrészt szétküldték s a napokban a jegyek áruítása is megkezdődik a Szent István-Társulat Kárász-utcai könyvkereskedésében. Tévedés vagy hibás címzés miatt elmaradt meghívók a Kat. Körben vagy a Növédő-Egyesületnél igényelhetők.

— Romlandó javak. A város birtokát képező Templom-tér 10. számú ház olyan rossz állapotban van, hogy a mérnökség megállapítása szerint az a lakókra nézve tovább tarthatatlan. A város tanácsa 40.000 koronát szavazott meg a ház kijavítására.

— Egyetemi tankönyvek minden fakultásra Bartos könyvkereskedésben kaphatók.

Korzó-Mozi

TELEFON: Igazgatóság 455.
Pénztár 11-85.

Pénteken, szombaton és vasárnap

Frederich Burton kiváló alakítása!

Egy bűnös, aki megdicsőült.

Amerikai filmjáték 7 felv.-ban.

Azonkívül:

Kiváló kísérő műsor.

AZ ELŐADÁSOK KEZDETE: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

A lakásépítések terve a tanács előtt.

A gyáriparosok követelése. — A tanács hajlandóságot mutat. — 88 kislakás terve 32 milliós előirányzattal. — Közös akció a gyufagyárral. — Mit kérünk a kormánytól?

SZEGED, január 19.
(Saját tudósítónktól.)

Tegnap számunkban ismertettük dr. Somogyi Szilveszter polgármester terveit a kislakásépítési akció irányában és hirt adtunk arról az értekezletről is, amelyet az iparkamrában tartottak meg a gyáriparosok ebben az ügyben. A mai tanácsülésen dr. Somogyi Szilveszter polgármester beszámolt az értekezlet eredményéről, amely szerint a gyáriparosok két feltételhez kötik magukat és pedig, hogy az építendő lakások ne elsősorban a menekültek, hanem munkások számára is készüljenek, másodsorban, hogy a város békebeli dron adjon át nekik telket az építkezés céljaira. A tanács az ügy tárgyalása során legelsősorban is elhatározta, hogy feliratot intéz a miniszterhez, amelyben a következő engedményeket kéri:

1. Engedje el az állam a 12 millió kölcsön részére kikötött 25 évi két és félszázalékos törlesztést. Ezzel szemben a város ingyen szolgáltatja a telkeket.

2. Bizassék az elhelyezés kérdése teljesen a városra, vagyis a város elbírálása szerint, a helyi viszonyoknak megfelelően helyeztessenek el a menekültek.

3. A telek megvásárlásának helye ne köttessék a lakásépítési miniszteri biztosság hozzájárulásához.

4. A vízvezeték, csatornázás és villanyvilágítás csak olyan helyen lehetséges, ahol ilyenek már vannak.

5. Emeletes és pincével ellátott házak épülhessenek és végül

6. a kislakások a feltételeknek megfelelően, a Szeged városi mérnökség terve szerint készíttessenek el.

A tanács feliratában tehát eleget tett a szegedi gyáriparosok egyik követelésének, hogy a menekültek elhelyezését kényszerítőleg kimondják, amennyiben ezt a tanács is kéri mellőzni. A gyárosok második feltétele, vagyis a békebeli áru telkek átengedése kérdésében hosszas vita indult meg a tanácsban, de véglegesen dönteni nem tudtak még. A többség álláspontja az volt, hogy a

gyárosok követelését nem lehet teljesíteni, ellenben hajlandónak mutatkozik a tanács arra, hogy külvárosi telkeket 99 éves örökberleti rendszer szerint, a mindenkori értéknek négy százalékaért átengedje. A polgármester, Bokor Pál és dr. Turóczy Mihály képviselték azt az álláspontot, hogy az építkezés érdekében teljesíteni kell a gyárosok kívánságát, megjegyezvén azonban, hogy a belvárosi telkeket semmiesetre sem engedi át a város, mert azok középületek céljait fogják szolgálni.

Bejelentette a mai tanácsülésen a polgármester azt is, hogy a Kálvária-uti és Alkony-utcai építendő kislakások tervével elkészült a városi mérnökség. A tervek szerint magas szuterénnel, földszinten és egy emeleten elhelyezett

88 két-három szobás lakást építene ide a város, ami harminckétfélmillió koronába kerülne.

Ezzel a tervvel kapcsolatosan konkrét ajánlatot kapott a város a „Szikra”-gyufagyár igazgatójától, amit ha elfogad a város tanácsa, az építkezést tizenhatmillió koronával is meg lehetne oldani. Az ajánlat szerint, ha a tanács a szóbanforgó telek felét a békebeli áraknak megfelelő kvadrántonként negyven koronás árral átadja, akkor a gyár hajlandó a telek másik felét munkáslakásokkal beépíteni a saját költségén. Ebben az esetben a városnak csak 44 lakást kellene építeni tizenhatmillió koronát, amely összegnek felét az olcsó állami kölcsönből fedeznék.

A tanács nem zárkózott el a terv keresztülvitele előtt, bár a tanácsnokok jórésze száz koronát kér négyzetölenként. A helyzet azonban az, hogy az építkezéssel járó előnyök nagyon is fölérik azzal a veszteséggel, amely a várost a telek eladásánál érnék, úgy hogy a tanács ennek a belátása mellett megbízta a polgármestert, hogy folytassa tárgyalásait a gyufagyár igazgatójával. Ezek után remélhető tehát, hogy még ez év tavaszán építkeznek Szegeden, hacsak valami szerencsétlen ötlet vagy ellenakció, ami városunk életében elég gyakori, meg nem akadályozza a munka megindulását.

— Akció a fővárosi rendőrök gyermekeinek nyaraltatása érdekében. A belügyminiszter a népjóléti miniszterrel karöltve akciót indított a fővárosi rendőrgyermekeknek a vidéken való nyaraltatása érdekében. Az akció előmunkálatai már meg is kezdődtek, amennyiben a belügyminiszter a rendőrgyermekek nyaraltatásának minél szélesebb körökben való propagálására hívta fel a vidéki városok rendőrségeinek vezetőit.

— Órájai javíttassa Babosnál Oroszlán-u. 6.

— „Hági” lesz az ujszegedi Vigadó-ból. A tanács néhány héttel ezelőtt pályázatot írt ki az ujszegedi Vigadó megújítandó bérletére. A versenytárgyalásra tíz pályázat érkezett be, amelyek közül Horváth Ferenc, a „Hági” tulajdonosa küldte a legkedvezőbbet. Horváth 55.000 korona bért hajlandó évente fizetni, emellett igéri, hogy a villanyt is bevezetlenti a Vigadóba. A régi bérlet csak 30.000 koronát ígért, viszont két pályázó „utóajánlatot” is tett: Hahn János és Klein Mátyás tízezer koronával licitáltak rá Horváthra, amit természetesen a tanács nem vett figyelembe. „Hági” tehát tanyát nyert Ujszegeden is, egyelőre három évre, mert a bérlet csak eddig szól.

— A Petőfi-szobor Kiskunfélegyházán. Kiskunfélegyháza közgyűlése tegnap háromszázezer koronát szavazott meg a segesvári Petőfi-szobor elhelyezésének céljaira. Kiskunfélegyháza új talapzatot készített a szobornak, ami 160.000 koronába fog kerülni. A szállítási, javítási és zománczási költségek újabb 80.000 koronát igényelnek. A költségekhez jön még a Petőfi ház céljaira adományozandó 50.000 korona, úgy hogy a szobor háromszázezer koronájába kerül a városnak. A szobor új talapzatát az Ujszászi és Mayláth-cég fogja készíteni.

Náni énekes-táncos szkeccs csütörtökön utoljára a Belvárosi Moziban.

— A legjobb alkalmi ajándék Korondi-cipő. Kapható: Rónyai Mihálynál, Kölcsey-u. 1. (Róyal-épület.) Telefon 11-65.

— Borzalom éjszakája. Tegnap este 8 óra tájban megérett — az eső. Szép csendesen szitált, csakugy mint ősszel, például a halottak napján vagy tavasszal, virágvasárnap idején. De most téli van, noha a hőmérő játszi higánya ezen az éjszakán két egész fokkal a 0 fölé emelkedett, tél van s az ezernyi lábnyomtól összepréselt havon kis víztöcskék képződnek, melyek mint sok-sok vak tükrök, merednek a szomorú fekete égnek. Csend van az utcán s csak az járja őket, akinek éppen muszáj. Csuszós az út, típeg rajta a cipő s az ember minden lépésnél arra gondol, hogy elesik és kitöri a kezét meg a lábát és jaj, mert jönnek a mentők, a kórház, a rossz éther- meg karbol-szag, br... A borzalom éjszakája ez: lassan halad aki jár az uton és hosszú e különös szenvedés. A legszomorubb pedig az, hogy okolni sem lehet érte senkit, mert például a köztisztasági telep igazán nem tehet arról, hogy esik az eső és jégpályává önti fel a várost.

— Brillláns és arany ékszerket ismét nagyon magas árrban vesz Mühlhoffer ékszerész, Kárász-u. 2. 28

— Öngyilkos iskolaszolgá. Kovács János, a városi felsőkereskedelmi iskola pedellusa tegnap délelőtti az iskola Bol-dogasszony-sugáruhi padlásán felakasztotta magát. Délelőtti tíz órakor azt mondta az életunt a feleségének, hogy dolgoz van a padlásán, mire eltávozott. Kovács még délután félkettőkor sem tért vissza lakására, ami nyugtalanságot keltett feleségében s így keresésére indult. Az iskola padlásán talált rá, ahol egy papírzsinegre akasztotta fel magát. Egy cédulát hagyott hátra: „Meguntam az életemet, a gyerekeket csókolom”. Kovács János 1912. év óta szolgált a városi felsőkereskedelmi iskolát, szorgalmasan és becsületesen. Felesége és két kis gyermeke gyászolja. Halála nagy részvételt keltett különösen a tanári karban és a diákok körében is. Öngyilkosságának oka nem nyert megállapítást, de valószínű, hogy rossz anyagi helyzete kergette a halálba.

Perzsia barátokozik Kinával.

GENF, jan. 19. (Svájci Távirati Ügynökség.) A külügyminiszter nyilvántartás és nyilvánosságra hozás céljából a népszövetség titkárságához juttatta a perzsa császárság és a kínai köztársaság között 1920 januárjában Rómában aláírt, a baráti viszonyt kimondó szerződést.

Dr. Flesch-féle

Skaboformkenőcs újból kapható.

Leghamarabb megszűnteti

Viszkelebséget, sőt, ólvar, rühességet.

Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható. 15, 25 és 40 K-ás dobozokban. Bedörzsölés utánra való Skaboform-puder 7 K. Kén- és kátrányszappan 20 K.

Kapható minden gyógyszerárban.

Tyukszemel,

börkeményedést, szemölcsöt leg hamarabb eltávolítja

Dr. Flesch-féle

CANNABIN

1 üveg 20 K. Kapható minden gyógyszerárban. Főraktár: Török József R.-T. Budapest, VI., Király-utca 12.

HIR AZ ÉME ÉS MOVE FEL-OSZLATÁSÁRÓL. Bécsi lapjelentések nyomán hire terjedt annak, hogy a jóvátételi bizottság az Ébredő Magyarok Egyesületének és a Movének mint felfegyverzett alakulatoknak feloszlását kívánja a kormánytól. A hír valódisága iránt kérdést intéztünk Gömbös Gyulához, a MOVE elnökéhez, aki a következőket mondotta:

— Ezt a hírt már hosszabb idő óta rebesgetik és én nagyon örülök annak, hogy a trianoni békeszerződéssel kapcsolatban kelt szárnyra ez a híradás, mert ez azt jelenti, hogy ebben mi igen is a haza iránti kötelezettséget teljesítettük és csak ellenségeinknek fáj ennek a szervezeteinek fentartása.